

加快产业转型 推进乡村善治 泉州市领导到南安调研

再学习 再调研 再落实

本报讯(泉州晚报记者 林书修 海丝商报记者 庄晓丽)8月31日,泉州市委副书记宿利南到南安,围绕产业发展、乡村振兴、基层党建等领域开展“再学习、再调研、再落实”活动。

作为泉州芯谷南安分园区引进的首个龙头项目,三安高端半导体系列项目蓄势待发,将引领泉州芯谷迅

速形成集群效应。“设备、技术人员什么时候到位?目前遇到什么困难?”宿利南走进车间,详细了解项目建设、产品研发、生产线投产等情况,要求各级各有关部门主动靠前服务,帮助企业解决实际难题,推动项目产能进一步提升。

从最初的卖石头,到如今倡导石材家居生活方式,英良五号仓库探索

一条适应消费升级、绿色环保的发展路子。宿利南走进企业展厅、生产车间,了解企业品牌升级、产业转型等情况,勉励企业加大科技创新、技术攻关,不断推动石材产业数字化转型。

支部带头示范、党员坚定拥护、群众主动配合,水头镇朴一村向村民“借地”建公共绿地、小公园,带来共建共治共享的好局面。宿利南指出,要深

入贯彻中央《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》,增强基层党组织政治功能和组织力,以乡村善治助力乡村振兴。

宿利南强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和来闽考察重要讲话精神,坚决落实好党中央决策部署和省委、泉州市委工作要求,扎实开展“再学习、再调研、再落实”活动,奋力推进高质量发展超越。

南安市领导林荣忠、王连赞陪同调研。



党史上的今天 2021.9.1 星期三

中国共产党第十二次全国代表大会
1982年9月1日至11日
中共十二大在京召开

这是进入改革开放新时期后党召开的第一次全国代表大会。邓小平在开幕词中第一次提出“建设有中国特色的社会主义”这一崭新的命题。自此大会起,党的全国代表大会每五年召开一次,实现了制度化。

中共十二届一中全会选举胡耀邦为中央委员会总书记,决定邓小平为中央军委委员会主席,批准陈云为中央纪律检查委员会第一书记,邓小平为中央顾问委员会主任。

中共福建省委宣传部
中共福建省委党史方志办

新校面积扩大6倍 教学班级增至21个 正式搬迁! 仑苍园美小学新校区今日投用

■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 吴宁静 苏雅如 文/图

今天就开学了。这一次开学,是仑苍园美小学全校师生期盼已久的日子。因为,在离旧校800米处,他们拥有了一个更加宽阔敞亮的新校区。

历时2年多,仑苍园美小学迁建项目一期工程1#、2#教学楼建设已完成,该校校区于今日正式投用。

新校面积扩大6倍 设置21个教学班

昨日上午,记者走进迁建的园美小学,2栋五层闽南建筑特色的教学楼映入眼帘,校园内有不少村民前来参观;教室内,崭新的塑钢课桌椅整齐排列,静静等待着孩子们的到来。

见到校长吴业福时,他的声音已经嘶哑,这一个多月来,他每天都扎根学校,忙着搬迁事宜,紧盯项目收尾工作。

“1#教学楼设置二至六年级教室,配有音乐、美术、计算机等功能性教室;2#教学楼设置一年级的教室、会议室、家长会活动室、教师办公室、教师教研室……”吴业福介绍。

据悉,园美小学新校区于2019年1月正式动工建设。相比旧校区,新校区校园面积扩大了6倍,班级也由原来的18个教学班增加到21个教学班,学生将达到1050人左右。新校区占地面积20175平方米,含2栋教学楼、办公综合楼、师生宿舍楼、环形跑道运动场



仑苍园美小学新校区,两栋崭新的教学楼已建设完成,今日正式投用。

等,总投资5000万元,截至目前共投入2300多万元。

“园美小学新校区设于园美村中心地段,位置开阔,交通便利,能满足园美村和外来务工人员孩子的上学需求。”吴业福告诉记者,新校区的如期顺利搬迁,大大地拓展了学校的办学空间,提升了办学条件,扩大了办学规模,优化了育人环境,为今后学校大踏步的

发展奠定了更加坚实的基础,是学校发展史上一个重要的里程碑。

旧校面积仅3270平方米 无法满足教学需求

为何迁建新校?据介绍,南安市园美小学坐落于革命老区村——仑苍镇园美村,创办于1921年,是仑苍镇第一

所小学,建校已有百年,旧校区占地面积仅3270平方米,制约了学校的发展。

近日,记者驱车沿着园美村的村中小道行驶一段距离,园美小学旧校区藏身于居民区,推开校门,迎面看到的就是篮球场。“这是学生的操场、运动场,因为学生太多,只能分批做操,部分排周一、周二、周五,部分排周二、周四。”吴业福说。(下转3版)

加快小城市培育建设 奋力打造南安北部新城 ——专访梅山镇党委书记陈贯明

贯彻市党代会精神 作答三大时代命题

——镇街书记访谈

■本报记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹

“学习贯彻好南安市第十四次党代会精神是全体梅山人的一项重要任务,梅山镇将抢抓机遇、乘势而上,推动党代会精神落地生根。”近日,梅山镇党委书记陈贯明接受本报记者专访,畅谈未来发展之计。

梅山镇位于南安市东北部中心位置,东距泉州市区约35公里,南距南安市区约17公里,处于泉州市半小时经济圈。梅山镇为闽南著名侨乡,孕育了“星马一代完人”李光前先生和“一等功臣”李引桐先生。

“这些年来,梅山镇发展迅速,海内外乡贤都看得到家乡日新月异的变

化,也都参与到梅山镇小城市建设中来。当芙蓉新桥项目的建设到了关键节点,缺少资金时,梅山镇全镇人民积极响应,不到一个月,便筹集了800多万元爱心款。”陈贯明说。

众人拾柴火焰高!芙蓉新桥的建设将全镇人民的心凝聚在一起,进一步激发了梅山镇村干部比学争先、奋勇赶超的精神,进一步筑牢基层干群关系的“信任基石”。

陈贯明说,未来五年,梅山镇将紧紧围绕“加快小城市培育建设,奋力打造南安北部新城”的发展目标,以“123456”发展布局与举措,全力推动梅山经济社会高质量发展再上新台阶。

“1”是锁定一个目标。紧紧围绕“加快小城市培育建设,奋力打造南安北部新城”的发展目标。

“2”是推动两区发展。规划建设芙蓉新城片区和北部新城道口片区。

“3”是打通三条道路。推动省道307线梅山区过境线项目建设,加快泉梅高速梅山互通线项目、梅山高速出口—北街连接线项目开工建设,形成内外联通交通体系。

“4”是发挥四大优势。发挥两个“道口”的区位优势,生态宜居优美、人文底蕴深厚、乡贤热心公益的人文优势,闽南著名侨乡、省级侨乡历史文化名镇的侨乡优势和拥有“光前学校”和“蓝园学校”两张名片的教育强

镇优势。

“5”是做好五项工作。突出党建引领,加强基层党组织建设,提高基层党组织的政治素质和战斗力;巩固提升教育优势,营造良好教育生态;实施乡村振兴整镇试点,实现“老典型焕发新亮点、新典型展现新魅力”;特色产业与小微产业园建设,以“互联网+”推动传统优势产业迭代升级,积极打造特色小微产业园;宣传倡导引领,全方位多维度讲好梅山好故事、传播梅山好声音。

“6”是把握六种关系。把握大局与小局的关系;把握长远和短期的关系;把握增量和增量的关系;把握片区和节点的关系;把握管理与服务的关系;把握刚性和弹性的关系。

陈贯明表示,下阶段,梅山镇将把贯彻落实市第十四次党代会精神与做好镇各项工作紧密结合起来,确保“123456”战略目标顺利实施。

南安人黄志雄 被授予“福建省见义勇为先进个人”

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 董满祝)昨日上午,福建省召开见义勇为英雄模范表彰大会,大会以福州作为主会场,全省各地区设分会场,以视频会议的方式参加。16名“福建省见义勇为英雄”“福建省见义勇为模范”和58名“福建省见义勇为先进个人”受到表彰,其中,南安人黄志雄被授予“福建省见义勇为先进个人”荣誉称号。

据了解,黄志雄是南安市丰州镇旭山村人。2019年11月26日下午,在丰州镇桥中路福新苑小区门口的黄志雄,听到小区传达室有人在大声呼喊“救火”,连忙赶到失火房屋门口,只见屋内浓烟密布,泉州科牧智能厨卫有限公司和煤气管都着了火,随时有爆炸的危险。他赶紧拿起毛巾浸了下水,径直冲进去,将液化气罐安全阀关闭,并将罐上的明火扑灭。此时,黄志雄已被浓烟呛得不能呼吸,他跑到屋外换气又返回屋里,将气罐挪到安全通道处后,才离开现场。事后,黄志雄才发现,在救火时他的手脚都被灼伤。

昨日,为进一步弘扬见义勇为精神,南安市公安局邀请黄志雄参加座谈会,对他在危难时刻挺身而出的壮举给予高度赞扬,并对他获得的荣誉表示祝贺。